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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


TOPIC: MY YESTERDAY’S WORKING DAY.

(PAST INDEFINITE) 
Крижановська  Олена Олексіївна, 
учитель Новоград-Волинської ЗОШ №7
Англійська мова
5 клас
Мета уроку : Розвинути граматичні навички ( уживання Past indefinite ) .

Розвинути навички аудіювання , монологічної речі і діалогічної речі .

Завдання : 

1. Освітня : розвинути комунікативні здібності учнів , активізація лексичного та граматичного матеріалу в життєвих комунікаційних ситуаціях ;розвиток навиків пошукової роботи.

2. Виховна : навчіть учнів самостійно приймати рішення по проблемі , створення умов для подолання психологічних мовних бар’єрів ; створення на уроці атмосфери зацікавленості  , відповідальності і співробітництва , партнерства .

3. Розвиваючі : розвиток творчих аналітичних здібностей учнів , розвиток пізнавального інтересу .
Обладнання : магнітофон , аудіо запис тексту , ксерокопії ситуацій для  монологічної та діалогічної речі , ксерокопії текстів і вправ .

План уроку

1. Організаційний момент 

Мета : ввести учнів в сферу іномовного спілкування , направити учнів на комунікативну діяльність .

Let’s form a circle. Ask each other: “How are you?” “How is life?” 

Вчитель : I think that this day will bring pleasure and satisfaction .Sit down , please .Lets go down to work .All set ? 

2.Мовна зарядка. 
All of you going to school saw something, thought about something and felt something. And now let’s speak about your feelings, thoughts and emotions on your way to school.

T – What tense form is used in my question and your answers? 

P – Past Indefinite;

T – Right you are.

3. Фонетична зарядка. Poem “What did she see?” 

   Звучить  аудіо запис . Відпрацювати звуки [ I ] – [I : ]

What did she see?

She saw sheep. 

Where were the sheep? 

The sheep were on the ship.  
She saw sheep on a ship.

When did she see the sheep?

She saw the sheep when the ship sailed. 

What colour were the sheep?

The sheep were white.

She saw white sheep.

When the ship sailed.

4. What form of verbs is used is in this poem.

P – The second.

T – Do you remember all 3 forms of verbs?

Робота в парах перемінного характеру “ Карусель ”.
Учні перевіряють  один в одного дієслова .

5. Самостійна робота на картках .
 Поставити  дієслова в Past Indefinite .

T-All finished?

Hand over your papers.

6. Let’s revise the word order in interrogative sentences and negative sentences.

   На дошці картки .

Not see she did yesterday him.

Yesterday what see she did?

Do you agree?

    Робота в парах . 
Find your partner; ask him (her) questions.

     На дошці
Where were you yesterday?

What did you do yesterday?

Report back to the class.

    Повідомлення учням : 
My friend was …

My friend …

7.Виконання вправ на картках . 

Скласти питання зі слів та дати відповіді на них .

Make up questions.

8.Робота з текстом “ Jane’s day”. 

How about reading? Let’s get into groups of 4.

Учні об’єднуються в групи Summer , Autumn , Winter , Spring .

I prepared a strip – story for you. You have to connect the parts of the text in order to make up a story and to put the verbs in Past Indefinite.
The tasks for the groups: Find out.

1. What did Jane do in the morning?

2. What did she do after school?

3. What did Jane do after dinner?

4. What did the girl do in the evening?

9 .Гра “Find the thief”

Відпрацьовувається  питання “ Did you take the money ?

Yes, she did.

No she didn’t.

Who took the money? ” 

10 . Аудіювання з підпорою на друкований текст . 

Робота в групах . “Спільний проект ”.

Лунає запис тексту “ Where were you yesterday ?”

Заповнити таблицю .
Complete the table.

	Who
	Where
	What did he (she ) do

	
	In the house
	

	Bob
	
	Played chess

	Mary
	
	Listened to pop music

	
	
	Saw a  new western


11. Підведення підсумків уроку . Повідомлення домашнього завдання . Об’явлення оцінок.

Додаток до уроку:

Картка № 1

Поставити  дієслова в Past Indefinite .

1. They. . . . up late this morning. (to get up) .

2. She . . . T V all evening. (to watch ) .

3. They . . . to school by tram.(to go ).

4. We. . . our homework after dinner . (do).

5. She . . . a young man. . (to see) .

6. He …a bed yesterday (to make). 

Картка №2

Скласти питання .

1.morning / you / time / get / up / what  / in / the / did ?

2 do / what / Sunday / you / last / did /?
3 did /summer /go / where / last /you?
4 play / did / football / you / yesterday?
5. to bed  / when / you / go / did / last / night ?

6. yesterday / did / when / she /to work / go ?

Картка №3 ( a strip-story )

Jane’s day. 

    After dinner Jane cleans the room and then goes to the yard to play with her friends. They play ball, run and jump.

    Jane is a schoolgirl. She goes to school every day .Jane has five or six lessons.

When the lessons are over, Jane goes home.

    Then Jane comes home and does her homework .When her homework is ready,

She reads books or watches TV .Then all the family has supper.

    After school she comes back home, she puts away her books and has dinner.       Jane is hungry after school and she eats well .For dinner she usually has soup , fish or meat with potatoes and fruit .When she finishes her dinner she washes the dishes.

At half past nine Jane says “Good night” to her parents and goes to bed.
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